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Υπουργείο Εξωτερικών 

Πρακτικά Συνάντησης 
 

 

Ημ/νία:  26/03/2023  

Ώρα:  16:30 

Τόπος:  Υπουργείο Εξωτερικών, Βασ. Σοφίας 1, 106 71 Αθήνα  

Συμμετέχοντες:  Υπουργείο Εξωτερικών – Μ. Μυρογιάννη, Γενική Γραμματέας Οικονομικών 

Σχέσεων & Εξωστρέφειας, Πρόεδρος Enterprise Greece, Χ. Αργυροπούλου, 

Σύμβουλος ΟΕΥ Α’, Α. Μιχαλόπουλος, Διευθυντής, Σύμβουλος ΟΕΥ Α’ 

 ΣΕΓΜ – Δ. Καλλιδρομίτου, Πρόεδρος ΔΣ 

 ΣΕΣΜΑ – Κ. Χριστίδου, Πρόεδρος ΔΣ 

 
 

Συνοπτική παρουσίαση θεμάτων που συζητήθηκαν και επισήμανση (bold) των επομένων ενεργειών 

 

Διαδικτυακή εκδήλωση ΟΕΥ: 

Οι δύο πλευρές συζήτησαν σχετικά με τη διαδικτυακή συνάντηση που πραγματοποιήθηκε με τους ΟΕΥ 

γειτονικών χωρών την οποία αξιολόγησαν ως ιδιαίτερα θετική και συμφώνησαν να επαναληφθεί με τη 

συμμετοχή ΟΕΥ και από άλλες χώρες που ενδιαφέρουν τους δύο Συνδέσμους. Συμφωνήθηκε να σταλεί 

και πάλι λίστα των χωρών ενδιαφέροντος των δύο Συνδέσμων, τόσο με τις χώρες στις οποίες επιθυμούν 

να προωθηθούν οι υπηρεσίες των εταιρειών – μελών τους, όσο και με τις χώρες από τις οποίες 

παρουσιάζει ενδιαφέρον η προσέλκυση επενδύσεων στην Ελλάδα.  

 

Ανασυγκρότηση Ουκρανίας: 

Το Υπουργείο Εξωτερικών θα μπορούσε να υποστηρίξει τις εταιρείες – μέλη των δύο Συνδέσμων 

εφόσον υπάρχει ενδιαφέρον για τη συμμετοχή σε έργα ανασυγκρότησης της Ουκρανίας. Θα 

ενημερωθούν τα μέλη των δύο Συνδέσμων και εφόσον υπάρχει σχετικό ενδιαφέρον θα κοινοποιηθεί 

στο Υπουργείο Εξωτερικών. 

 

Ενημερωτική ημερίδα World Bank στις 25/4: 

Στις 25/4 διοργανώνεται ενημερωτική ημερίδα σχετικά με τους διαγωνισμούς της World Bank. 

Συμφωνήθηκε να συγκεντρωθούν ερωτήματα από τις εταιρείες – μέλη των δύο Συνδέσμων τα οποία να 

αποσταλούν στο Υπουργείο Εξωτερικών, προκειμένου η ενημέρωση να είναι πιο στοχευμένη και να 

καλύψει τα θέματα που απασχολούν τα μέλη των δύο Συνδέσμων. Επίσης, να σταλεί case study έργου 

που έχει υλοποιήσει μέλος των Συνδέσμων με χρηματοδότηση από την World Bank.  

Αντίστοιχες ενημερωτικές ημερίδες θα γίνουν και για άλλες Τράπεζες, όπως EIB.  

 

Global Gateway: 

Θα πραγματοποιηθούν σχετικές ενημερωτικές εκδηλώσεις προσεχώς.  

 

ASIAN BANK & AFRICAN BANK: 

Η Πρόεδρος του ΣΕΓΜ έθεσε εκ νέου το ζήτημα που αντιμετωπίζουν οι εταιρείες – μέλη του σχετικά με 

την αδυναμία συμμετοχής τους ως lead partners σε διαγωνισμούς των δύο Τραπεζών, καθώς η Ελλάδα 



   

  2 
 

δεν είναι μέλος τους. Το Υπουργείο Εξωτερικών θα επανεξετάσει το κόστος συμμετοχής της χώρας και 

ο ΣΕΓΜ θα ενημερώσει σχετικά με το κόστος ευκαιρίας για τις ελληνικές εταιρείες – μέλη του.  

  

Προσέλκυση επενδυτών 

Η Πρόεδρος του ΣΕΣΜΑ σημείωσε το ενδιαφέρον και την τεχνογνωσία των εταιρειών – μελών του να 

υποστηρίξουν ενδιαφερόμενους επενδυτές να υλοποιήσουν τα επενδυτικά τους σχέδια στην Ελλάδα. 

Οι ΟΕΥ όταν υπάρχει σχετικό ενδιαφέρον ενημερώνουν το Enterprise Greece. Στο εξής θα 

ενημερώνονται και οι Σύνδεσμοι από τους ΟΕΥ. 

 

Επιχειρηματικές αποστολές 

Το Υπουργείο Εξωτερικών διοργανώνει επιχειρηματικές αποστολές στις οποίες συμμετέχουν φορείς 

από όλους τους κλάδους. Οι δύο Σύνδεσμοι θα ενημερώσουν το Υπουργείο Εξωτερικών ποιες χώρες 

παρουσιάζουν ενδιαφέρον για τα μέλη τους.  

 

Κλαδική αποστολή 

Σε συνέχεια σχετικής πρότασης της Προέδρου του ΣΕΣΜΑ θα διερευνηθεί η δυνατότητα διοργάνωσης 

κλαδικής αποστολής για τα μέλη των δύο Συνδέσμων και χρηματοδότησής της από το Enterprise Greece. 

 

Enterprise Greece 

Θα προγραμματιστεί σχετική συνάντηση. 

 

 


